

SZAKMAI BESZÁMOLÓ

A pályázat témája: Az oktatást és kultúrát irányító minisztériumok miniszterhelyettesi értekezletei (1953–1974) napirendi jegyzékei előkészítésére az MNL OL által

A minisztériumi felsővezetői értekezletek iratanyaga első szakaszának feldolgozása az NKA támogatásának köszönhetően befejeződött. Az 1953 és az 1974 közötti, változó megnevezésű minisztériumok miniszterhelyettesi értekezleteinek napirendi jegyzékei a jelen pályázat során, és annak feltételei alapján, elkészültek, és elektronikus formában is rendelkezésre állnak.

A három levéltári állagot jelentő értekezleti iratanyag a pályázati munka során teljes átvizsgálásra és rendezésre került, és az iratok külső formajegyeinek és belső tartalmának meghatározása is megtörtént. Az előterjesztések és a jegyzőkönyvek (emlékeztetők) adatainak rögzítése sikeresen és a teljesség igényével fejeződött be. A dokumentumokban található információk, a közzé tenni kívánt segédlet (adatbázis) jellegének megfelelően, excell jegyzékben kerültek elektronikus alapú tárolásra. E jegyzék azonosító adatai tartalmazza az iratanyag, és az abban található egyes iratok megismeréséhez szükséges adatokat (jelzet, raktári egység, testület, ülés típusa, időköz, ülés dátuma, ülés megjegyzés, előterjesztés megjegyzés, napirend sorszáma, napirendi pont tárgya, napirendi megjegyzés). A napirendi pont tárgya adatalem tartalmazza az adott napirendben tárgyalt téma megnevezését (tárgyat), és az abban foglalt minden egyéb lényeges adatot: többnyire az intézmények megnevezéseit, valamint a személyneveket. (Ez utóbbi esetében a nevek a személyiségi jogi szabályozásnak megfelelően kerülnek majd nyilvánosságra.) A napirendi pontok közzélése során az egységességre törekedtünk. A megnevezések szerkesztettek lettek, vagyis a korabeli, általában igen rövid tárgymeghatározáson túlmenően, az adott előterjesztés, illetve az emlékeztető tartalma alapján kibővített formában jelenítettük meg. Az irattípusok a jegyzékben feltüntetésre kerültek, és ezzel a levéltári terminológia szempontjaiból is beazonosíthatóak lesznek az iratok.

Mindezekon túlmenően, az értekezleti munka működési mechanizmusa feltárásához, az ott keletkezett iratok megismeréséhez és dokumentálásához kutatómunka zajlott le az adott minisztérium érdekelt szervezeti egységeinek iratanyagaiban is.

A feldolgozó munkát végezte: Keresztes Csaba főlevéltáros.

Az elvégzett informatikai feladatok: Az adatrögzítésre használt táblázat fejlécének elkészítése, és az így létrejött táblázat (az MNL OL többi hasonló típusú segédletének figyelembevételével) a logikai és fizikai adatbázis megtervezése, adatmodellek elkészítése. A megtervezett sémát létrehozó SQL állomány (DDL) ORACLE 11g-nek megfelelően generálása és futtatása az MNL OL adatbázis-kiszolgálóján. Megtörtént a migrációs szkriptek létrehozása a XLS állományokhoz, illetve az excell alapú táblázatok migrálása az adatbázisba. *Az informatikai munkát végezte: Záros Zsolt Béla rendszergazda.*

Az elkészült adatbázis egyelőre az MNL OL belső szerverén található meg, annak közreadása a pályázati feltételek által meghatározott időszakon belül meg fog történni.

A közreadás után az 1945 utáni történelem kutatásának levéltári elősegítése, mikrotörténeti nézőpontból is, jelentős előrelépést tesz, és nagy mennyiségű adat kerül a szélesebb nagyközönség látóterébe. A következő feladat, az 1974 és 1990 közötti napirendi jegyzékek összeállítása a jelen munka lezárásával lehetővé vált.

2016. június 20.

Keresztes Csaba
Keresztes Csaba
szakmai felelős

Melléklet

A napirendi jegyzékek logikai adatmodellje

